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Al Doilea Război Mondial își are originile în 
Primul Război Mondial. Acesta s-a încheiat cu o 
înțelegere numită Tratatul de la Versailles, semnat în 
1918. Termenii tratatului spuneau că Germania 
trebuia să:
 se dezarmeze total 
 să plătească daune de război unor țări împotriva 
cărora au luptat (aceste daune de război se ridicau la 
miliarde de lei)
 să-și cedeze anumite teritorii în favoarea Franței și 
a Marii Britanii.



Plătirea daunelor de război a cauzat multe 
probleme financiare în Germania. La un 
moment dat, o franzelă costa atât de mult, 
încât banii pentru plata unei pâini 
încăpeau într-o valiză. 



Exercițiul 1: Germania a fost pedepsită la 
finalul Primului Război Mondial de către 
celelalte state. Ce părere ai despre 
pedepsele aplicate? Tu ești pedepsit de 
părinți atunci când greșești? Scrie în 4-5 
propoziții cum și când ești pedepsit și 
cum te simți. 



În 1933, Hitler și Partidul Nazist au câștigat 
alegerile generale. Hitler a început să 
reînarmeze Germania. În următorii ani, naziștii 
au continuat să-și implementeze ideile, inclusiv 
invadarea teritoriilor pe care au fost nevoiți să 
le cedeze.
Ei considerau că:
termenii Tratatului de la Versailles erau 
incorecți față de Germania și trebuiau 
încălcați;
că unele grupuri de oameni erau mai bune 
decât altele și că evreii nu erau la fel de buni ca 
alții.





La 1 septembrie 1939 Germania invadează 
Polonia sub pretextul că vrea să recupereze 
portul Danzig, care a aparținut germanilor 
înainte de Primul Război Mondial. 
La 3 septembrie 1939 Franța și Marea Britanie, 
care aveau un tratat de garanție încheiat cu 
Polonia, declară război Germaniei. 
Germania duce un război fulger în Polonia, 
care după o rezistență eroică, atacată și de la 
răsărit de sovietici, e împărțită la 28 
septembrie de cei doi agresori. 





Aliații Puterile Axei

Marea Britanie Germania
Uniunea Sovietică (URSS) Italia

Franța Japonia
Statele Unite ale Americii România (1941-1944)

România (1944-1945) Ungaria
China Bulgaria

Australia
Noua Zeelandă

Canada

  Unele țări au fost  neutre, inclusiv Olanda, Spania, Suedia, Elveția 
și Republica Irlanda. 



Exercițiul 2 : Pe harta lumii primită 
lipește bulinuțe roșii pe toate țările care 
făceau parte din tabăra Aliații, bulinuțe 
galbene pe toate țările membre ale 
Puterilor Axei și bulinuțe verzi pe țările 
care au rămas neutre în conflict. 



La 10 mai 1940 pornește atacul Germaniei 
asupra franco-britanicilor, prin încălcarea 
neutralității olandeze. 
Oarecum neașteptat, Franța se prăbușește 
în câteva săptămâni.
Consecințele pentru țara noastră sunt 
imediate. Primim un ultimatum din partea 
sovieticilor să le cedăm Basarabia și 
Bucovina de nord. Avem 36 de ore pentru a 
răspunde acestui ultimatum. 





Exercițiul 3: România se găsește din nou 
în fața unei decizii dificile. Fie: 
Cedează Basarabia și Bucovina de nord 
rușilor
Intră și luptă împotriva lor în război 

Găsiți cât mai multe argumente pentru una 
din cele două variante. Notați-le pe caiet. 
Prezentați argumentele în fața clasei. 
Votați!



La a doua întâlnire a Consiliului de Coroană 
format din 21 de membri numai 6 au fost de 
părere să rezistăm orice ar fi. Consecințele 
acestei decizii sunt:
Cedăm rușilor Basarabia și Nordul 
Bucovinei
Cedăm ungurilor jumătate din Transilvania
Cedăm bulgarilor Cadrilaterul (sudul 
Dobrogei)
Am pierdut o treime din țară în câteva luni!





Exercițiul 4:  Decupează de pe harta 
primită teritoriile pierdute de România în 
anul 1940 (cele marcate cu portocaliu). 
Lipește apoi noua hartă pe caiet. 



Regele Carol al II-lea a trebuit să abdice și să 
fugă în străinătate, succesiunea la tron 
revenind lui Mihai, fiul său. 
Astfel în 7 septembrie 1940 pleacă din țară cu 
Elena Lupescu cu un tren de 12 vagoane 
încărcat cu tot felul de obiecte din patrimoniul 
Coroanei și vor locui în Statele Unite ale 
Americii, Brazilia și Portugalia unde și moare 
în anul 1953. 
În 2003 este adus la Curtea de Argeș acolo 
unde sunt înmormântați și predecesorii săi. 





Exercițiul 5: Temă de reflecție

Ce părere ai despre abdicarea lui Carol al 
II-lea? Este prima oară când abdică? 



Puterea a fost preluată de generalul Antonescu.
Sub conducerea acestuia ne aliem cu Germania 
și le îngăduim să aducă trupe în România, 
chipurile pentru a ne instrui armata, dar de fapt 
pentru a-și pregăti războiul împotriva rușilor. 
Generalul hotărăște să deporteze toată populația 
evreiască din Basarabia și Bucovina dincolo de 
Nistru. Alături de ei a deportat și un număr 
însemnat de țigani. ( 150.000 de oameni 
aruncați în pustiu practic) 







Exercițiul 6: La ora de educație civică ai 
învățat despre drepturile copilului. Scrie 
pe caiet cel puțin 3 drepturi care crezi ca 
le-au fost încălcate copiilor evrei prin 
această deportare. 



Germania atacă Rusia în anul 1941, iar noi 
ne-am aflat alături de germani.
Antonescu nu se mulțumește cu recuperarea 
Basarabiei și Bucovinei de nord, ci continuă 
alături de Hitler până la Stalingrad unde 
suferă o foarte mare înfrângere, cu multe 
pierderi de vieți omenești.
Devenea clar că Germania pierdea lupta și că 
noi trebuia să ieșim din război. 





La începutul războiului Statele Unite au ales o 
neutralitate activă: adică trimiteau arme, muniții, 
mașini de război, alimente pentru a susține efortul de 
război a Angliei în special.

La 7 decembrie 1941, sute de avioane de luptă japoneze 
au atacat prin surprindere baza navală americană Pearl 
Harbour din insulele Hawaii.

Americanii declară război Japoniei și intră să lupte 
alături de Marea Britanie și URSS, ceea ce însemna 
începutul sfârșitului pentru ambițiile lui Hitler. 





În data de 23 august 1944, regele Mihai l-a demis pe 
Antonescu din funcția de prim-ministru și a dispus 
arestarea lui, ca să poată retrage România din alianța cu 
Hitler. 

A ordonat armatei să înceteze lupta împotriva rușilor și a 
cerut germanilor să părăsească țara. 

Germanii nu au acceptat să plece așa că a trebuit să ne 
întoarcem armele împotriva foștilor noștri aliați.
 
Astfel a început un război, în care am pierdut alte câteva 
sute de mii de oameni, dar am recucerit Transilvania 
alături de aliații sovietici și occidentali.



Exercițiul 7: Joc de rol
Urmărește filmulețul de mai jos despre 
arestarea generalului Antonescu. Realizați 
în echipă un joc de rol pe această temă. 
Alegeți-vă rolurile: regele Mihai, 
generalul Antonescu, ceilalți 2 generali 
care l-au arestat. Prezentați jocul de rol în 
fața clasei. 

https://www.youtube.com/watch?v=CMsQS
Jwh4pc

https://www.youtube.com/watch?v=CMsQSJwh4pc


Războiul se sfârșește în august 1945, o dată 
cu lansarea bombei atomice la Hiroshima și 
Nagasaki, în Japonia de către avioanele 
americane. 
Germania era și ea foarte distrusă de 
bombardamentele aviației și era ocupată pe 
jumătate de ruși, iar cealaltă jumătate de 
aliații americani, englezi, francezi. 







Hitler, retras în buncărul lui alături de Eva 
Braun, soția lui, se sinucide împreună cu 
ea și trupurile lor sunt ulterior arse de 
soldații lui, așa cum le-a ordonat el 
anterior. 
 El va rămâne în istorie pentru 
Holocaustul creat, uciderea a peste 6 
milioane de evrei în timpul războiului,dar 
și a altora care nu erau evrei. 









Exercițiul 8:  Recomandare 
Dacă dorești să afli mai multe despre viața 
copiilor în perioada nazistă mai jos găsești o carte 
care cu siguranță te va impresiona. 



La finalul războiului țara noastră a fost 
dominată de influența sovietică (rusească).

 
Partidul Comunist Român a reușit să acapareze 
întreaga putere de stat cu ajutorul sovieticilor.

Pe 30 decembrie 1947, Mihai este obligat să 
abdice, acesta fiind finalul monarhiei în 
România și începutul perioadei comuniste și a 
Republicii Populare Române. 

Regele este trimis în exil unde rămâne până în 
anul 1997, când i s-a permis revenirea în țară.








